

2021年12月15日 星期三
责编:王鸿
美编:陈春艳
校对:曹韵红

中国包装科研测试中心
南方联合研发中心落户株洲

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/沈晓慧)昨日上午,中国包装工业四十周年庆祝活动暨2021包装行业高峰论坛在株洲万豪酒店隆重举行。此次活动由中国包装联合会主办,株洲市人民政府和湖南工业大学承办。

中国包装联合会会长李华,中国工程院院士王耀南,省工业和信息化厅二级巡视员韩少君,市委常委、市政府党组成员王庭恺出席活动。

现场,国内包装行业龙头企业、相关行业协会及知名学者集一堂,聚焦包装产业的发展战略与未来技术,深入探讨包装产业发展新方向。

截至2020年,中国包装工业企业突破25万家,实现了大中小企业互生共长的组织格局与协调发展区域分布。全行业就业人口1000万左右,年产值突破2.5万亿元,全球市场占有率超过20%

本次包装产业的行业盛会在株举行,是对我市包装产业的布局调整、结构优化、体系建设、战略设计的问诊把脉,将有力推动我市包装产业的发展壮大。

王庭恺表示,促进包装产业做大做强,提升包装产业与先进制造业的融合发展能力,是株洲产业提质发展的重点方向。株洲将为包装产业的发展提供坚强的政策支持和高效的服务保障。

签约仪式上,湖南工业大学与中国包装科研测试中心共建南方包装检测中心,湖南工业大学与安姆科集团产学研合作项目,株洲高新区招商合作局与湖南伏尔加科技有限公司合作的湖南伏尔加钢弹簧及非标设备项目,乡村振兴消费扶贫新零售智能专柜湖南运营中心及研发基地项目以及“中国包谷”项目战略合作协议在会上集中签约。

第一个项目的签约,意味着中国包装科研测试中心南方联合研发中心落户湖南工大,该中心是由中国包装科研测试中心、中包包装研究院有限公司和湖南工业大学共建的具有第三方检测资质的国家级检测平台。

南方联合研发中心这一国家级检测平台的成立,将有力推动中国包装产业转型升级,提升包装行业核心竞争力;有力推进株洲“中国包谷建设”和千亿级包装产业孕育,支撑湖南省“三高四新”战略,助推华中、华南地区经济发展。

全国包装大咖昨在株“论剑”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/谭珊瑚)昨日,中国包装工业四十周年庆祝活动暨2021年包装行业高峰论坛举行,众多包装行业大咖齐聚一堂,碰撞思想,畅所欲言,激荡出智慧的火花。

“进入智能化时代,‘智能包装’正成为我国包装产业未来发展的重要方向。”在主旨论坛环节,中国工程院院士王耀南以“智能自主作业机器人关键技术及发展趋势”为主题进行了演讲。他从机器人的发展背景及其意义、机器人的国内外研究现状、智能机器人关键技术及应用、智能机器人的发展趋势等方面做了深入浅出的阐释。

中国一东盟商务理事会执行理

事长RCEP产业合作委员会主席许宁宇以“RCEP与中国包装业发展的机遇”为主题,从抢抓机遇,戮力同心推进我国包装产业更高质量、更加开放发展方面,和大家进行分享交流。

湖南工业大学党委书记、中国包装联合会副会长谭益民以“聚焦高质量发展主题 推进可持续包装战略——包装工业‘十四五’规划的设计思路与引领战略”为主题进行了演讲。

谭益民认为,包装产业是与国计民生密切相关的重要服务型制造业,实施可持续包装战略,促进产业高质量发展,要增强自主创新能力,加大结构调整力度,推进绿色转型进

程,夯实智能制造基础,提高产业整体质量,完善合作发展机制。

他强调,作为我国包装学科专业最齐全、包装人才培养体系最完整的高等院校,湖南工大将继续高举包装大旗,起好龙头作用,服务好国家重大需求,落实好可持续包装战略,与广大包装企业一起共同谱写好包装产业高质量发展的新篇章。

高峰论坛期间,包装行业发展战略专题论坛和可持续发展高峰论坛先后举行,国内包装行业龙头企业、行业协会及知名学者集一堂。聚焦未来发展的机遇、目标、路径等开展交流,共话数字经济时代的新机遇、新模式、新思路。高峰论坛将持续两天。

你今后若用上智能物流快递箱
请骄傲地说“这是株洲的高校研发的”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/蒋海云)立足根本,精准定位,以项目为驱动,推进学科交叉融合……12月14日,记者从中国包装工业四十周年庆祝活动暨2021包装行业高峰论坛上获悉,近年来,湖南工业大学以产教融合为契机,培养了一批又一批接地气的复合创新型人才,实现了人才培养的文化自信。

智能物流循环包装,凭什么出圈?

在湖南工大工程研究中心,指导老师蒋海云正在为同学答疑解惑,他带领的“智能物流循环包装——生态物流的缔造者”团队正沿着重型包装的可拆卸与重复使用方向进行进一步研究。同时,该团队正与东莞优纳伯包装有限公司合作,借助校企合作力量,培养接地气的理工科人才。

蒋海云介绍,该团队由湖南工大包材学院不同专业的本科生和研

究生组成,项目围绕当前的智能物流包装开发了两款产品,并得到了多个企业的认可,对物流快递行业有积极的推动作用。

“我们结合物流运输行业,尤其是快递行业的迅速发展,将可复用智能物流包装箱和可拆卸生物质平托盘两款核心产品作为循环物流体系的重要载体,期望实现物流快递行业的绿色化和可持续发展。”学生张诗浩告诉记者,两款产品均为

以提高木地板使用效率和装饰效果,同时解决木地板出口受制于国外专利抢注导致外汇大量损失的问题。

目前已获得国内实用新型专利授权,发明实审中,获美国发明专利授权。该项目还获得国家级大学生创新计划项目立项,连续两次获得“互联网+”湖南省赛二等奖。

实木地板连接扣,获美国发明专利授权

国内首创,技术领先,并拥有数项专利,市场前景和竞争优势巨大。其中,物流包装箱最大的特点是可拆卸、智能化、循环使用。

据了解,以设计的可重复使用、可信息追踪的智能物流快递箱为主题的项目获得了获得两项国家级大学生创新计划项目立项,获得“互联网+”湖南省赛一等奖。可拆卸式重复使用快递箱获得中国包装创意一等奖、全国包装结构设计大赛二等奖。

“通过这项课题的开展,让学生结合自己专业知识,在专业交叉领域也有探索和收益。”蒋海云说。

为适应创新型人才培养,湖南工业大学为大四学生专门开设了为期3周的包装创新实训课程,专门设计一些交叉性课题,培养学生学习能力、创新能力以及团队合作能力。



▲湖大学生研发的“智能物流快递箱”项目获“互联网+”湖南省赛一等奖。通讯员/供图
►智能物流快递箱。 通讯员/供图

2021年12月15日 星期三
责编:肖星平
美编:言李懿
校对:袁一平

3 由谁承担假期成本

尽管如此,仍然有不少人担心,假期过长有可能影响女性就业,从长远看不利于维护和发展女性权益。

在孙煜华看来,这样的忧虑有一定的道理,三孩政策实施后,女性可能会休三次产假,用人单位在招录时极有可能会考虑这一问题,对女性就业设置更多障碍。

一些地方在修改法规时,也考虑到了这一问题。湖南此次修改,依然保持了2016年时的“增加产假60天”的规定,并未对产假天数再作延长,原因就在于“总体来说产假期限适中(158天),且近年来的实施效果比较理想。假期过长有可能影响女性就业,从长远看不利于维护和发展女性权益”。

“延长产假,增设育儿假所带来的成本压力,会影响到用人单位的利益。因此,要提高用人单位的积极性,就要有相对应的政策来加以解决。”孙煜华说。

广东在修法时给出了相应的解决方案——假期用工成本分担,按照国家 and 省的有关规定执行。对于这一理念,多位专家认为有必要加以推广。

“延长产假和增设育儿假,势必会影响用人单位的利益。各地可以根据自身情况,在制定政府规章的时候,明确相应的政府补贴、税收减免等内容,用公共财政来分担用人单位的成本压力,提高用人单位的积极性,从而推动形成长期的良性机制。”孙煜华说。

穆光宗认为,追求生育友好的同时也不能过分牺牲企业利益,为此需要在税收等方面给予相关企业优惠。同时,需要对企业实施生育补贴政策,争取理解和支持。

“建议适时在国家层面进行修法,明确税收优惠等规定,打消企业疑虑。而且,我国当前的人口流动规模较大,修改法律可以实现相关规定‘全国一盘棋’,更好推动生育福利政策的实施。”穆光宗说。

(据法治日报)

多地加码生育福利
新增假期成本谁来担?

12月3日,湖南省十三届人大常委会第二十七次会议表决通过新修订的《湖南省人口与计划生育条例》,明确规定了“三孩”政策,同时设立育儿假、独生子女父母护理假。

自今年8月全国人大常委会通过关于修改人口与计划生育法的决定以来,各地相继启动地方人口与计划生育条例修改工作,密集出台鼓励生育措施。据不完全统计,目前已有20多个省份完成修改工作。其中,大多数省份都延长了产假,明确了育儿假。

北京大学人口研究所教授穆光宗接受记者采访时说,从生育友好角度看,育儿假无疑是正确的做法,有利于减轻家庭的育儿负担。但与此同时,过长的假期也可能加重企业的用工成本。对于企业的利益诉求,政府应给予重视,可以考虑用公共财政弥补企业损失的利益,以鼓励措施打造生育友好型企业。

“近年来,我国人口流动趋势更加明显,流动人口规模进一步扩大。考虑到这一问题,有必要针对各地法规施行后普遍存在的问题,对相关法律进行修改,对企业因产假、育儿假而增加的成本等问题作出回应,使得相关规定实现‘全国一盘棋’。”穆光宗说。



▲延长生育假(网络供图)

1 多地加码生育福利

根据国务院制定的《女职工劳动保护特别规定》,女职工生育享受98天产假。

在“全面二孩”时期,多地曾对人口与计划生育条例进行过修改,增加了产假天数。2016年,湖南将符合法定生育条件生育子女的奖励产假增加了60天,河南、海南增加了3个月,黑龙江、甘肃延长了82天,广东延长80天。

多地在本次修改条例时,除了少数几个地方未对产假天数作出调整外,绝大多数省份都进一步延长了产假,多为增加60天。河北、浙江等地还对产假期限分类作出规定。河北明确,生育第一、二个子女的延长产假60天,生育第三个以上子女的延长产假90天。浙江规定,女方在享受国家规定产假的基础上,一孩延长产假60天,二孩、三孩延长产假90天。

除了延长产假,新增育儿假也是本轮修改的一个亮点。新修改的人口与计划生育法规定,国家支持有条件的地方设立父母育儿假。根据这一规定,多个省份设立育儿假,假期天数集中在每年5至15天。

湖南、广东、北京、天津、河北、山西、辽宁、黑龙江、上海、浙江、江西、河南、湖北、四川、贵州、甘肃、青海、宁夏等地规定,子女3周岁前夫妻双方每年均可休育儿假,重庆、安徽更是将子女年龄放宽到6周岁前。与此同时,各地还明确了男方的陪产假或护理假。天津、辽宁等地还对原先的假期进行了延长。天津将7日护理假改为15日的陪产假,辽宁将护理假由15日延长至20日。

“延长产假、增设育儿假,有利于更好保障生育妇女的身心康复。明确育儿假和护理假,传达了一种价值取向——育儿不仅仅是女性的责任,男性也应该更多地参与其中,一起承担育儿的重任。”中国人民大学法学院教授刘俊海说。

2 假期红包如何到手

在北京市某事业单位工作的刘惠正在休产假,几天前向单位多请了一个月的假,“在生完孩子之后,总是感到精力不够用。延长产假、增设育儿假的做法,真的很有必要,可以减轻很大的育儿压力,也能让我在回归工作之前有更多的时间调整状态”。

对于法规中派发的这些“假期红包”,人们在持欢迎态度的同时,更加关心这些规定如何更好落地实施。

为推动延长产假、增设育儿假的规定更好落地,多地在法规中明确,休假期间工资、奖金、福利与在岗职工同等对待。例如,北京规定,男女双方休假期间,机关、企事业单位、社会团体和其他组织不得将其辞退、与其解除劳动或者聘用合同,工资不得降低。吉林明确,职工在享受婚假、产假、护理假、育儿假期间,按其正常工作对待,工资、奖金照发,其他福利待遇不变。

近日,一些地方还发布了“十问十答”等形式的解读,对“单位不落实产假、育儿假怎么办”等问题作出回应。

四川省卫健委相关人员指出,如果单位设卡,不执行或不足额执行,企业职工可向工会反映其合法诉求,或根据劳动法等有关规定维护其合法权益。北京市卫健委回应称,如果单位不落实条例规定的奖励、假期、优待等规定,侵害职工合法权益,公众可以拨打12345,由12345转至相关职能部门督促落实。

一些地方在修改法规时,还要求地方政府制定具体的实施办法,推动法规更好落地。例如,江苏要求,产假、护理假和育儿假的具体实施办法,由省人民政府制定。天津明确,本条例规定的陪产假、育儿假、护理假的具体实施办法,由市人民政府制定。

“政府应尽快出台具体实施办法,缩短政策落地的时间差,推动法规中的优惠措施尽快落地实施。”华东政法大学副教授孙煜华说。

拍卖公告

受委托,我公司定于2021年12月22日上午9:00,在www.zzfcpm.com举行网络拍卖会,拍卖芦淞区建设路99号九天国际广场4031号(建筑面积为157.5m²)商业服务用房,起拍价为159.075万元,竞买保证金10万元报名参加,公告之日起至12月20日16时止为标的物展示,报名时间:株洲市荷塘区红旗中路东都大厦914室,联系电话:13077086577(周)。
株洲市房地产拍卖有限责任公司
2021年12月15日

城发·翰林府交房通知

尊敬的城发·翰林府第1#-6#、8#-10#栋商品房买受人:
非常感谢您对我司的信任,购买城发·翰林府商品房。因疫情影响,城发·翰林府1#-6#、8#-10#栋房屋原定于2021年12月31日前交房,现交房时间延至2022年1月25日。请各位买受人于2022年1月25日携带本人身份证、购房合同、购房票据、缴纳公共维修资金收据到城

发翰林府项目现场办理交房入伙手续。
再次感谢您一直以来对我司的支持和理解,祝您工作顺利、生活愉快!因延期交房给您带来的不便,我司深表歉意。我司交房咨询电话:0731-28912888。
特此通知。
株洲市城市建设发展集团置业有限公司
2021年12月15日